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У статті здійснено аналіз стану розробки проблеми державного управління 

інвестиційною діяльністю в українській науковій літературі. Встановлено, що науковцями 
найбільш ґрунтовно досліджено проблеми залучення іноземних інвестицій, їх роль у 
становленні в Україні ринкової економіки як факторів модернізації та економічного 
зростання, а також макроекономічний та окремі організаційно-правові, фінансово-правові, 
цивільно-правові аспекти механізму їх залучення та використання. Проте ще не знайшли 
комплексного наукового дослідження особливості державного управління інвестиційною 
діяльністю в умовах європейської інтеграції України. 
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Комплексні економічні перетворення, що відбуваються сьогодні в Україні, 

мають на меті не лише виробити моделі та механізми побудови та послідовної 

реалізації сучасних економічних відносин, але й поступову інтеграцію 

українських підприємств у міжнародні економічні зв’язки, з одного боку, і 

залучення іноземних підприємців до діяльності в Україні, – з іншого. 

Ефективність господарської діяльності як українських, так і іноземних 

підприємців у рамках передусім правової системи конкретної держави 

визначається, насамперед, ступенем досконалості охоплення сфер регулювання, 

тобто державного управління, і ліберальності її законодавства. Україна в даному 

разі не є винятком. Тому об’єктивною необхідністю подальшого розвитку 

економіки країни є наукові дослідження проблем інвестиційної діяльності, 

спрямовані на довготривале використання переваг міжнародного розподілу праці, 

створення умов широкого обміну досягненнями світової науки і техніки та їх 

упровадження в державну політику та управління.  

Окремі аспекти стану розробки проблеми управління інвестиційною 

діяльності досліджували Баліцька В., Батура О., Березніченко Н., Борщ Л., Бондар 

І., Видобора В., Віторт Т., Гаврилюк О., Гайдуцький П., Генералова Ю., 

Денисенко М., Дубровський В., Єрмілова К., Кириленко І., Комарова К., 

Кулінченко Г., Кухленко О., Лакіш С., Лановий В., Лісніченко С., Лушкін В., 
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Марцин В., Недодатко А., Новікова Р., Пирог О., Підліснюк В., Поколодний В., 

Ревуцький С., Семерак О., Соколова О., Суярко С., Трифонов С., Федоренко І., 

Черванчук С., Чечетов М., Чорнобаєв В., Шаров О. та ін.   

Метою дослідження в рамках цієї статті є проаналізувати стан розробки в 

українській науковій літературі проблеми державного управління інвестиційною 

діяльністю та визначити коло невирішених наукових проблем. 

Формування сприятливого інвестиційного клімату, яке здійснюється у 

форматі зовнішньоекономічної діяльності, має за мету створення сприятливих 

умов для економічного розвитку країни і захисту її інтересів, збалансованого 

розвитку економіки, рівноваги внутрішнього ринку, стимулювання прогресивних 

структурних змін у зовнішньоекономічних зв’язках суб’єктами економічної 

діяльності і створення найбільш сприятливих умов для залучення української 

економіки в систему світового поділу праці. Нашими науковцями найбільш 

ґрунтовно досліджено саме економічний механізм регулювання інвестиційної 

діяльності в Україні. Цій темі присвячено низку дисертаційних та монографічних 

досліджень.  

У дисертаційній роботі Н. О. Березніченко “Зарубіжні інвестиції в системі 

факторів економічної модернізації України” здійснено порівняльний аналіз 

досвіду залучення іноземних інвестицій у процесі двох індустріальних 

модернізацій економіки України: ранньої індустріальної (кінець XIX – початок 

XX ст.) та нинішньої ринкової модернізації, яка здійснюється за умов глобалізації 

світової економіки. Автором розкрито теоретично-методологічні засади процесу 

модернізації як феномена індустріальної доби, проаналізовано об'єктивні 

передумови (внутрішні та зовнішні), специфіку сучасного модернізаційного 

процесу в Україні, обґрунтовано пропозиції щодо поліпшення інвестиційного 

клімату та вдосконалення механізму залучення іноземних інвестицій в економіку 

нашої держави [2, с. 19].  

В. В. Поколодним вивчено тенденції розвитку інвестування за секторами 

економіки, розглянуто та систематизовано внутрішні джерела інвестиційного 

зростання на рівні окремих підприємств та економіки в цілому. Автором 
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обґрунтовано основні напрямки вдосконалення державної інвестиційної політики 

в Україні [24, с. 18]. 

Особливості динаміки інвестицій за умов економічної кризи та переходу 

України до ринкової економіки дослідила О. М. Соколова. У роботі “Інвестиції в 

системі відтворення суспільного продукту (на матеріалах України)” розкрито роль 

інвестицій у формуванні галузевої та технологічної структури економіки. 

Проаналізовано внутрішні та зовнішні джерела інвестиційних ресурсів. 

Запропоновано ряд заходів, спрямованих на активізацію, залучення та ефективне 

використання амортизаційних відрахувань, збільшення прибутку підприємств, 

заощаджень населення та іноземного капіталу з метою активізації інвестиційної 

діяльності в Україні. Виявлено шляхи підвищення ролі банківського капіталу в 

інвестуванні виробничої сфери [26, с. 17]. 

У монографії Л.М. Борща “Інвестиції в Україні: стан, проблеми і 

перспективи” описано реальні інвестиційні процеси в окремих галузях економіки 

та інвестиційного клімату в Україні, розкрито особливості інвестування в країні за 

умов гуманізації виробництва, впровадження новітніх технологій, глобалізації 

соціально-економічних зв'язків. Автором висвітлено ефективність додаткового 

привілеювання іноземних інвесторів, результативність регіональних та галузевих 

пільг, проаналізовано вплив грошово-кредитної та курсової політики на 

інвестиційні процеси та визначено основні критерії інвестиційної стратегії в 

Україні [3, с. 298]. 

О. В. Кухленко, М. П. Денисенко, С. Ф. Ревуцький визначили чинники, які 

зумовлюють несприятливий інвестиційний клімат в Україні, розглянули питання 

впорядкування та вдосконалення системи планування капітальних вкладень, 

інвестиційного забезпечення програм сталого розвитку населених пунктів [14, 

с. 33]. 

Взаємозв'язок інвестицій та економічного зростання в умовах перехідної 

економіки дослідив Т. В. Віторт. Автором доведено, що високий рівень тезаврації 

коштів спричинив погіршання рівноваги пропозиції та попиту на інвестиційні 

ресурси, що у процесі приватизації державного майна частина заощаджень 
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перетворюється на непродуктивні вкладення. Запропоновано періодизацію 

інвестування за умов перехідної економіки. Т. В. Віторт доповнив типологізацію 

економічного зростання такими видами, як експортоорієнтоване та 

імпортозамінне, визначив, що на перехідному етапі соціоінституційні умови 

стають фактором, який зумовлює дію всіх інших факторів економічного 

зростання [16, с. 14]. 

У монографії В. А. Лушкіна “Інвестиції та економічний розвиток” 

запропоновано концепцію формування державного регулювання ринку інвестицій 

та вдосконалення організаційно-економічного механізму його активізації, яка 

ґрунтується на фіскальній, монетарній політиці та політиці відтворення основного 

капіталу [18, с. 248]. 

І. В. Кириленком визначено особливості взаємозв'язку між заощадженнями, 

інвестиціями та темпами відтворення ВВП, виявлено характерні особливості цих 

залежностей у трансформаційній економіці України, зокрема, на етапі подолання 

кризового стану і поступового переходу до стабілізації та економічного 

зростання. Автором оцінено інвестиційне забезпечення реального сектора 

України, поглиблено та конкретизовано ідею прямого та зворотного зв'язку 

інвестицій та інновацій, доведено, що пріоритетною сферою інвестиційного 

процесу має стати інноваційна діяльність [12, с. 18].  

Проблеми становлення сучасного ринкового інвестиційного механізму в 

економіці України, його роль у структурному оновленні суспільного капіталу і 

подоланні економічної кризи дослідили В. Лановий та В. Дубровський. Ними 

описано бюрократичну суть інвестиційного процесу, що відбувається сьогодні в 

країні, проаналізовано пріоритетність гуманітарного розвитку та інтелектуалізації 

суспільства для створення умов високоефективного інвестування, 

детермінованість процесу інвестування рівнем демократичної влади, 

розвинутістю громадсько-правових відносин, свободою інформації [16, с. 79]. 

У монографії колективу вчених за редакцією І. К. Бондар “Інвестиції ХХІ 

століття: соціальні орієнтири” зроблена спроба прогнозувати розвиток економіки 

України на довгострокову перспективу, окреслено проблеми державного 
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регулювання інвестиційної політики за сучасних економічних умов, регулювання 

цін та інфляції, проаналізовано вплив венчурного капіталу на розвиток сучасних 

підприємств та роль малого підприємництва в країні. Авторами розкрито 

економічні передумови становлення середнього класу в Україні, розглянуто 

питання формування державного плану залучення інвестицій, моделювання 

інвестиційного попиту, викладено програмно-цільовий підхід оптимізації 

інвестиційних ресурсів на регіональному рівні [10, с. 271]. 

Інвестиції як найважливішу економічну категорію розширеного 

відтворення, що виконує ключову роль у реалізації структурних зрушень в 

економіці та формуванні народногосподарських пропорцій на макрорівні, 

адекватних ринковим формам господарювання, розглядає А. С. Недодатко [20, с. 

52]. 

В. В. Чорнобаєв підкреслює необхідність синхронізації інноваційної та 

інвестиційної діяльності за рахунок поєднання ринкового та державного 

регулювання. Автором доведено, що регуляторний вплив держави в інноваційно-

інвестиційній сфері повинен спрямовуватися на мотивацію економічних суб'єктів 

та на усунення перешкод, які виникають на шляху здійснення інноваційних 

інвестицій [29, с. 17]. 

Інноваційно-інвестиційну діяльність та шляхи її розвитку в період 

глобалізації досліджено В. С. Марциним. Автором проаналізовано структуру 

суб'єктів інвестиційного ринку, досліджено окремі елементи інфраструктури 

навколишнього середовища, виявлено основні тенденції діяльності суб'єктів 

інноваційного розвитку, акцентовано увагу на окремий стан функціювання 

інвестицій у період кризи. Зауважено, що серйозною перешкодою трансформації 

заощаджень в інвестиції є недосконалість інвестиційної інфраструктури, яка 

регулює інноваційно-інвестиційні потоки [19, с. 8]. 

У монографії О. В. Гаврилюка “Іноземні інвестиції” досліджуються умови 

та фактори, за яких відбувається іноземне інвестування, його значущість у 

національній економіці, сучасних міжнародних економічних відносинах та різних 
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групах країн. Особлива увага приділена стану інвестиційно-підприємницького 

клімату України та шляхам його оптимізації [6, С. 7]. 

У дисертаційному дослідженні В. Б. Підліснюк “Іноземні інвестиції в 

системі макроекономічних пріоритетів України” визначено характерні риси 

сучасного міжнародного руху капіталів, специфіку участі в цьому процесі 

економіки трансформаційного типу, визначено макро- та мікроекономічні, 

інституційні аспекти оптимізації інвестиційної моделі України, а також наведено 

відповідний функційний інструментарій. Автором обґрунтовано структурні, 

геоекономічні пріоритети інвестиційної політики України в міжнародному 

інтеграційному контексті [23, с. 17]. 

В. В. Видобора у дисертаційній роботі “Іноземні інвестиції як фактор 

економічного зростання” висвітлила досвід розвинутих країн і країн, що 

розвиваються, щодо використання прямого іноземного інвестування. Автором 

показано роль транснаціональних корпорацій у міжнародній міграції капіталу, 

виявлено обставини, які перешкоджають припливу іноземного капіталу та 

обґрунтовано заходи щодо його стимулювання. З'ясовано вплив форми ввезеного 

капіталу та політики країни-реципієнта на економічний прогрес та структурну 

перебудову економіки, проаналізовано процес іноземного інвестування в Україні. 

А також у роботі розглянуто найбільш значущі та суттєві інвестиційні проекти, 

визначено їх недоліки та обґрунтовано шляхи подолання виявлених 

суперечностей. Розроблено стратегію залучення, контролю та використання 

іноземного капіталу [4, с. 18]. Іноземні інвестиції в контексті економічного 

зростання досліджувала також Ю. В. Генералова [8, с. 14]. О. В. Пирог визначив 

взаємозалежність обсягів іноземних інвестицій та макроекономічних показників 

розвитку держави за допомогою множинного кореляційного аналізу [22, с. 19]. 

Організаційно-економічний механізм залучення прямих іноземних 

інвестицій в економіку України став предметом дисертаційного дослідження 

С. М. Лакіш. Автором розроблено теоретичні засади та практичні рекомендації 

щодо вдосконалення організаційно-економічного механізму залучення прямих 

іноземних інвестицій (ПІІ) в українську економіку. Запропоновано визначення 
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поняття "прямі іноземні інвестиції", доповнено перелік критеріїв їх класифікації. 

Розглянуто основні складові державної політики щодо регулювання ПІІ в країнах 

з перехідною економікою. Розкрито зміст і розроблено структуру організаційно-

економічного механізму залучення ПІІ. Проаналізовано надходження ПІІ в 

економіку України та їх вплив на економічне зростання, схарактеризовано 

сучасний стан інвестиційної безпеки держави. Визначено основні шляхи 

вдосконалення організаційно-економічного механізму залучення ПІІ в економіку 

України, запропоновано методику визначення їх якості. Обґрунтовано можливості 

використання зарубіжного досвіду залучення іноземних інвестицій за сучасних 

умов розвитку української економіки [15, с. 19]. 

Проблему залучення прямих іноземних інвестиції в умовах формування 

глобального економічного простору дослідила К. В. Єрмілова. Автором розвинуто 

теоретико-методологічні основи визначення умов й організаційно-економічних 

засад впливу прямих іноземних інвестицій на формування глобального 

економічного простору, проаналізовано залучення прямих іноземних інвестицій 

до країни з різним рівнем економічного розвитку. Визначено напрями та наслідки 

розвитку світових економічних глобалізаційних процесів, шляхи забезпечення 

конкурентних переваг країни за умов розвитку глобального економічного 

простору, напрямки вдосконалення механізму залучення прямих іноземних 

інвестицій в економіку України за даних умов [9, с. 18]. Макроекономічний 

аспект іноземних інвестицій досліджував також М. Чечетов [28]. 

У дисертації С. М. Лісніченко “Фінансово-правове регулювання іноземного 

інвестування в Україні (за законодавством України та країн ЄС і США)” 

здійснено комплексне дослідження правовідносин, врегульованих чинним 

законодавством України, що виникають між державними адміністративними 

органами та іноземними інвесторами, а також фінансові основи та рамкові умови 

здійснення нерезидентами підприємницької діяльності в Україні. У дисертації є 

деякі пропозиції з удосконалення нормативних актів, які регулюють іноземні 

інвестиції в Україні [17, с. 16].  
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Цивільно-правові аспекти регулювання та взаємного захисту іноземних 

інвестицій на практиці України, Угорщини, Польщі та Словаччини дослідив 

О. С. Семерак. Проводиться порівняльно-правовий аналіз правового режиму 

іноземних інвестицій за законодавством України, Угорщини, Польщі та 

Словаччини. Досліджуються цивільно-правові аспекти регулювання іноземних 

інвестицій та проблеми взаємного захисту майнових прав інвесторів. 

Аналізуються система допуску іноземних інвестицій, правовий статус іноземних 

інвесторів, правовий режим іноземних інвестицій, особливості правового 

регулювання іноземних інвестицій у спеціальних (вільних) економічних зонах. 

Розкриваються види та форми здійснення іноземних інвестицій, правовий статус 

підприємств з іноземними інвестиціями, дочірніх підприємств, специфіка спільної 

інвестиційної діяльності на підставі договорів (контрактів). Розглядаються такі 

неакціонерні форми залучення іноземного капіталу, як лізинг, франчайзинг, 

консалтинг, концесійні договори та угоди про розподіл продукції. Досліджуються 

зміст цивільно-правових гарантій і способи захисту іноземних інвестицій та 

майнових прав іноземних інвесторів. Визначаються основні правові категорії у 

цій сфері – іноземні інвестиції, суб'єкти і об'єкти інвестиційної діяльності, 

інвестиційні спори. Аналізується зміст двосторонніх міждержавних Угод України 

про заохочення та взаємний захист іноземних інвестицій. Обґрунтовуються 

пропозиції і рекомендації з удосконалення чинного законодавства про іноземні 

інвестиції [25, с. 17].  

У роботі “Активізація та регулювання формування інвестиційних ресурсів в 

Україні” Р. О. Новікова обґрунтувала можливість розширення інвестиційної та 

інноваційної діяльності шляхом мобілізації внутрішніх інвестиційних ресурсів, 

які є основою інвестиційного потенціалу економіки України. Автором розкрито 

макроекономічний аспект процесу формування даних ресурсів на базі аналізу 

структури, динаміки національних заощаджень та можливостей їх інвестиційного 

використання. Встановлено, що забезпечення умов для росту заощаджень та її 

трансформації в інвестиції є необхідним чинником активізації інвестиційного 

процесу в Україні. Значної уваги приділено визначенню ролі фінансових 
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посередників у формуванні інвестиційних ресурсів. Обґрунтовано основні 

напрямки державної інвестиційної політики на сучасному етапі розвитку 

економіки України. Наведено пропозиції щодо збільшення національних 

заощаджень та активізації інвестиційної діяльності [21, с. 15].  

О. В. Батура та К. В. Комарова розглядають питання методології та 

практики залучення прямих іноземних інвестицій в економіку України, 

запропоновано основні концепції їх руху та регулювання, систему гарантій для 

зменшення ризику інвесторів, розкривають їх роль та межі державного 

регулювання іноземного капіталу. Авторами наведено основні державні 

регулятори формування сприятливого середовища іноземного інвестування. 

Показано особливості процесу формування та використання інвестиційних 

ресурсів в Україні [1, с. 172]. 

У монографії “Іноземні інвестиції в Україні” (автори П. І. Гайдуцький та ін.) 

висвітлено макроекономічні, галузеві, регіональні та місцеві проблеми залучення 

прямих іноземних інвестицій, розкрито теоретичні та методологічні аспекти 

інвестиційної привабливості економіки країни. Розглянуто процеси глобалізації 

світової економіки та динаміки міжнародного руху капіталу, а також особливості 

інвестування в розвинуті та країни Центральної та Східної Європи [7, с. 238]. 

Механізм державного регулювання і планування залучення інвестицій 

досліджено в дисертації І. А. Федоренка. Автором запропоновано організаційно-

економічний механізм планування залучення та регулювання інвестицій, який 

базується на моделі оцінки та прогнозуванні факторів, що впливають на 

активізацію інвестиційних проектів, а також на стратегії управління 

інституційними та організаційними структурами. Наведено організаційно-

економічний механізм державного регулювання залучення інвестицій, що є 

системою принципів, форм і методів разом з відповідними інституційними та 

організаційними структурами, які виконують функції, адекватні сучасному 

станові економіки щодо активізації інвестиційного капіталу з метою забезпечення 

стійкого економічного зростання. Удосконалено методичні засади визначення 

потенційних джерел інвестування, що дає змогу виявити та локалізувати причини 
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кризового стану в галузі інвестування. Розроблено економіко-математичні моделі 

оцінки залежності між факторами й умовами, що впливають на показники 

динаміки інвестицій до основного капіталу та прямі іноземні інвестиції, виявлено 

закономірності та розраховано прогнози за показниками [27, с. 18].  

О. Шаров у статті “Державне управління інвестиціями у світлі 

міжнародного досвіду” розглянув основні завдання державного управління 

інвестиційним процесом, особливу увагу приділив діям державних органів щодо 

залучення та використання прямих іноземних інвестицій [30, с. 299]. 

Проблема інвестиційної діяльності стала предметом обговорення на 

наукових та науково-практичних конференціях. Зокрема, учасниками науково-

практичної конференції “Інноваційно-інвестиційні проблеми розвитку економіки 

України”, що відбулася 19 грудня  2008 р. у Національному авіаційному 

університеті обговорювалися різноманітні проблеми інвестиційної діяльності, 

серед яких: методичні основи формування механізму коопераційної діяльності 

підприємств; науково-технологічні фактори ефективної діяльності 

транснаціональних корпорацій; проблеми розвитку інноваційної сфери; 

венчурного фінансування в Україні; іноземні інвестиції як джерело інноваційних 

процесів економіки України, франчайзинг як спосіб організації власного бізнесу, 

нанотехнології як пріоритетний напрямок державної інвестиційної політики, а 

також особливу увагу приділено перспективам розвитку інвестиційного клімату 

України [11]. 

Українськими науковцями найбільш ґрунтовно досліджено проблеми 

залучення іноземних інвестицій, їх роль у становленні в Україні ринкової 

економіки як факторів модернізації та економічного зростання, а також 

макроекономічний та окремі організаційно-правові, фінансово-правові, цивільно-

правові аспекти механізму їх залучення та використання. Проаналізовано 

світовий досвід державної підтримки залучення іноземних інвестицій, 

запропоновано методику оцінки інвестиційної привабливості економіки держави, 

галузей, регіонів, окремих інвестиційних проектів.  
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Науковцями доведено, що на сучасному етапі економічного розвитку 

основними факторами, що впливають на інвестиційні процеси, є обігові кошти в 

різних галузях економіки, грошова маса, залишки внесків населення до банків у 

кінці року, кошти на рахунках підприємств, організацій, населення, індекс 

споживчих цін, основні фонди в економіці, кошти населення, облікова ставка 

НБУ, заборгованість з кредитів комерційних банків, споживання населення. 

Дослідниками оцінено сучасний стан розвитку глобальних світових ринків, а 

також вплив прямих іноземних інвестицій на розвиток економіки України за умов 

глобалізації. Проте ще не знайшли комплексного наукового висвітлення 

особливості державного управління інвестиційною діяльністю в умовах 

європейської інтеграції України. 

Зважаючи на євроінтеграційну стратегію України, наукового дослідження 

потребує європейський досвід організації державного управління інвестиціями, 

зокрема з боку пострадянських і постсоціалістичних національних органів 

управління окремих держав-членів Європейського Союзу. 
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Minich V. G. State management as article of scientific researches investment activity. 
In the article the analysis of the state of development of problem of state administration 

investment activity is carried out in domestic scientific literature. It is set that the problems of bringing 
in of foreign investments are most thoroughly investigational domestic research workers, their role in 
becoming in Ukraine of market economy as factors of modernization and economy growing, and also 
macroeconomic and separate организационно-правовые, financially legal, civil legal aspects of 
mechanism of their bringing in and use. However yet found complex scientific research of feature of 
state administration investment activity in the conditions of European integration of Ukraine. 

Key words: state administration, investment activity, market economy. 
 
Минич В. Г. Государственное управление инвестиционной деятельностью как 

предмет научных исследований. 
В статье осуществлен анализ состояния разработки проблемы государственного 

управления инвестиционной деятельностью в украинской научной литературе. Установлено, 
что научными работниками наиболее обстоятельно исследовано проблемы привлечения 
иностранных инвестиций, их роль в становлении в Украине рыночной экономики как факторов 
модернизации и экономического роста, а также макроэкономический и отдельные 
организационно-правовые, финансово правовые, гражданско-правовые аспекты механизма их 
привлечения и использования. Однако еще не нашли комплексного научного исследования 
особенности государственного управления инвестиционной деятельностью в условиях 
европейской интеграции Украины. 

Ключевые слова: государственное управление, инвестиционная деятельность, 
рыночная экономика. 
 


